



學者議員：中央在香港困難時期給予指導支持

「五有」是愛國者必備素養



▲夏寶龍強調的「五有」，是全體參與特區治理的愛國者必備的素養，也是中央對全體愛國者提出的要求。

昨日多名全國政協委員引述全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍的講話表示，祖國永遠是香港的堅強後盾，中央全力以赴支持香港抗疫；並提出愛國者要做到「五有」，要有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作為。

有專家學者表示，中央在香港的困難時期給予指導和支持，充分體現中央的全面管治權與香港高度自治權的有機結合，使大家對香港的前景充滿信心。有立法會議員指出，夏寶龍強調的「五有」，是全體參與特區治理的愛國者必備的素養，也是中央對全體愛國者提出的要求。

大公報記者 常曉璿、龔昊
責任編輯：唐偉雄 美術編輯：麥兆聰

全國港澳研究會副會長劉兆佳指出，中央強調「一國兩制」方針不變，貫徹落實「港人治港」、高度自治，同時又在香港的困難時期給予指導，充分體現中央的全面管治權與香港高度自治權的有機結合，並對特區政府堅定執行、承擔好抗疫的主體責任給予厚望，從而展現「一國兩制」優越性。他又說，本輪疫情雖然規模巨大，但中央舉全國之力支援香港，相信只要全港上下同心同德、全力以赴，無理由不能戰勝疫情，他對香港前景充滿信心。

為香港大方向打出「強心針」

香港適臻研究所總監宋立功認為，夏寶龍強調「一國兩制」方針不變，即是中央為香港大方向打出「強心針」，指明「港人治港」、高度自治亦會「不變形、不走樣」。第五波疫情兇猛來襲，港人人心惶惶，看不到前景之際，中央源源不斷「出人出力」，用實際行動為港人加油打氣。他說，香港人最看中「眼見為實」，只要特區政府積極承擔、善用中央支援，愛國愛港力量更積極有為，市民定會進一步恢復信心。

商界（第三）立法會議員嚴剛表示，夏寶龍強調愛國者要做到有格局、有情懷、有擔當、有本領、有作為，是全體參與特區治理的愛國者必須具備的政治素養，是中央對全體愛國者提出的最高的政治要求，全體愛國者應該深刻領會。他認為，愛國者能力建設包括三個層面，一是愛國者的國家大局觀；二是必須具有人民至上執政為民的崇高理念；三是必須具備夏寶龍再三強調的「五個善於」，敢於擔當勇於作為，善於破解香港發展面臨的各種矛盾和問題。

國家支援點燃港人抗疫熱情

選委會界別立法會議員葛珮帆指出，第五波疫情以來，國家對香港有求必應，派出最高級別專家組指導特區政府抗疫，令香港近期的抗疫目標同做法都清晰了許多，更點燃了市民的抗疫熱情，讓她深刻體會到中央對香港的關懷是真心實意的。而夏寶龍強調「如果『一國兩制』行得正確，50年後沒有必要改變」，更粉碎了亂港勢力所謂的香港將會成為一座普通城市的謠言，相信在全體愛國者的共同努力下，未來香港還將在國家發展中扮演愈來愈重要的角色。

李家超：「一國兩制」是成功國策 鄭若驊：50年後不需變 有理有據

【大公報訊】昨日多名全國政協委員引述全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍的講話指出，「一國兩制」五十年不變，而五十年後亦不需要變，並會行穩致遠，在香港實施的普通法和法律制度亦不會改變。

政務司司長李家超對此表示鼓舞及支持。他認為，「一國兩制」是對香港最好的安排，也是根據國家憲法最符合國家利益的制度。今年是香港回歸祖國二十五周年，事實證明「一國兩制」是成功的國策，是香港長期繁榮穩定的最佳保障，是維護國家領土完整的當然選擇。近年香港特區面對前所未見的艱巨挑戰，

國家堅定不移堅持「一國兩制」原則，對香港給予全力支持，先後頒布實施香港國安法、完善香港選舉制度，令香港由亂轉治，由治及興。目前香港特區正全力應對疫情，必將用好國家給予的全力支持，早日打贏抗戰，穩定社會大局，讓香港重回安定繁榮發展的正軌。

有助香港融入國家發展大局

律政司司長鄭若驊昨發表網誌表示，夏寶龍的講話是重申了習近平主席及中央領導人一直明確支持和堅決在香港落實「一國兩制」，說法亦有理有據。基本法第五條已保證香港保

持資本主義制度和生活方式五十年不變，但這並不意味著五十年後就會停止。而從圍繞制定及落實「一國兩制」的討論和鄧小平先生的說法均可見，五十年只是「一個形象的講法」，鄧小平先生曾經說過「前五十年是不能變，五十年之後是不需要變」。

鄭若驊強調，正如基本法序言所述，「一國兩制」的初心是維護國家的統一和領土完整，以及保持香港的繁榮和穩定。因此，大家都有責任維護「一國」之根本，才能夠令「兩制」枝繁葉茂，有助香港融入國家發展大局。



▲「一國兩制」的初心是維護國家的統一和領土完整，以及保持香港的繁榮和穩定。



▲中央舉全國之力支援香港，香港定能早日戰勝疫情。



▲中央源源不斷「出人出力」援港抗疫，用實際行動為港人加油打氣。

人大代表：展現擔當 團結打贏疫戰

【大公報訊】記者吳俊宏報導：全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日會見港區全國政協委員並發表講話。

多位港區全國人大代表表示，中央堅持貫徹「一國兩制」的決心堅定不移，堅定落實「愛國者治港」，保障香港長期繁榮穩定。他們相信，香港在中央的支持下，社會各界團結一致，一定可以戰勝疫情。

特區政府應更加積極有為

港區全國人大代表吳亮星認為，中央堅持「一國兩制」的決心堅定不移，不會變、不動搖，這是中央政府對於香港長期繁榮穩定的堅定宣示。他十分認同夏寶龍提及的「五有」，包括要有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作為。在「愛國者治港」下，領導者必須是有能力，有擔當，更加積極有為。

他認為，現在香港疫情十分嚴峻，特區政府應該更加積極有為，團結各界對抗病毒。無論遇到什麼樣的困難，相信在中央的支持下，都可以渡過難關。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北表示，「一國兩制」是基本國策，也是中央對港的基本方針，中央始終堅持「一國兩制」、「港人治港」。因此，治理香港的重任，便落在愛國愛港的治港者身上，便落在特區政府身上，這才能落實中央的全面管治。香港要能夠「港人治港」，進一步培養愛國愛港的人才便刻不容緩，這是香港「一國兩制」行穩致遠的根本，也是香港長期繁榮穩定的所在。他又說，面對嚴峻的疫情，中央義無反顧提供全面支援，表明「有求必應，照單全收」，得到中央這樣的支援，我們更要展現愛國愛港者的擔當，團結一致，打好這

場抗戰。

實際行動 不要空喊口號

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇表示，夏寶龍不但回顧了香港回歸二十五年來中央堅定的支持香港「一國兩制」不動搖的決心，還用鐵一般的事實證明了香港回歸祖國二十五年來「一國兩制」的成功實踐。自香港回歸後，每當香港遇到危難，中央始終是香港最強大的後盾，中央全力支持香港，用實際行動替代口號，所做的一切皆展示國家對香港的關懷、愛護。特別今次第五波疫情，中央及內地對香港防疫的全面支持和幫助，從專家調研到方艙建設，從排查檢測到物資供應，中央盡全力的對香港有求必應。他深信，有中央政府的支持，和香港政府履行主體責任的落實執行，香港肯定可以戰勝疫情，迎來「雨後的彩虹」。

政黨：積極作為 體現「五有」本領

【大公報訊】記者義昊報導：多個政黨發表聲明表示，第五波疫情以來，中央對特區政府和香港市民給予支持，展示了國家與香港血濃於水的關連。在中央的全力支持下，香港必定能戰勝疫情，並承諾將積極作為，體現「五有」風範，改善香港民生問題，使市民安居樂業。

工聯會：盡快完善防疫工作

工聯會表示，中央對香港有求必應，先後派遣專家團隊和醫護人員到港支援，每日以多路運輸生活及防疫物資馳援香港，並火速援建各項社區隔離設施，期望在中央大力支援下，特區政府承擔主體責任，盡快完善各項防疫工作；市民亦需好好配合政府政策，積極注射疫苗，切勿放鬆防疫，令香港盡快回復正常生活和工作。

工聯會呼籲香港社會各界同心協力，堅定執行「一國兩制」方針政策，以「愛國者治港」原則加強推進，令到「一國兩制」行穩致遠；並承諾將積極作為，體現

「五有」風範；同時期望香港政府在遏止疫情同時，盡快令選舉工作重新上軌，發揮自身優勢，融入國家發展大局，改善香港房屋供應短缺和租金昂貴、貧富懸殊等民生問題，使市民安居樂業。

自由黨：港應做好自身定位

自由黨衷心感謝第五波疫情以來中央克服眾多困難，團結全國人民、政府部門及企業，對特區政府和香港市民提供源源不斷的支持，展示了國家與香港血濃於水的關連。自由黨相信，在中央的全力支持下，香港必定能戰勝疫情，在風雨過後迎來彩虹。

自由黨表示，中央在過去及現在一直堅定保持並守護香港特區的獨特性。「國家好，香港一定好」，國家在過去、現在和未來都必定是香港最堅強的後盾，只要香港能做好自身定位，積極發揮「一國兩制」的優點，並把握國家雙循環及粵港澳大灣區的發展機遇，香港的未來必定會更好。